

PALMA DE MALLORCA

HORAS DE ESPACIO

Reservados los derechos de la mañana a las cuatro de la madrugada.

TELÉFONO N.º 17

OFICINAS: CONQUISTADOR, 30

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

Table with subscription rates: Anual, Semestral, Trimestral, Mensual.

COLABORACION

DON 11.519

—Pase V., caballero... —Caballero, no; sino un pobre amo de cuerdas, a secas.

tas incógnitas que salen al paso en la vida, no hay más remedio que quitarse el sombrero, ponerse de guante, inclinarse profundamente y echar mentiras estupendas.

SERAFIN

DE BALEARES

Pósito de Pescadores de Palma

SU INAUGURACION

Antayer domingo a las once de la mañana tuvo lugar el acto de la inauguración oficial del nuevo Pósito de Pescadores de Palma.

los representantes de «El Hogar del Porvenir» D. Manuel de Infantes y D. Antonio Guillón, el periodista corresponsal de «El Liberal» de Barcelona don Joaquín Delgado, y representantes de la prensa diaria local, que habían sido previamente invitados al acto.

Estado español, y la espartanadora acogida que merecieron los Pósitos por parte de las familias de los pescadores, en los cuales veían la protección tan deseada y tan necesaria para poder evadirse de la explotación inicua de que se las hacía objeto.

Las autoridades e invitados asistieron a la inauguración del nuevo Pósito de Pescadores de Palma fueron obsequiados con un delicado y abundante «duncho».

NOTAS TAURINAS

La novillada del domingo

Suspendida el domingo anterior a causa del mal tiempo, celebróse anteayer la anunciada novillada regional a base de los «diestros» mallorquines Santiago Beltrán y Antonio Monserrat, con cuatro novillos de «Ba-rui».

En La Puebla

COLOCACION DE UNA PRIMERA PIEDRA PARA ESCUELAS. ACTO SOLEMNE PRESIDIDO POR EL SR. GOBERNADOR Y AUTORIDADES. GRAN ANIMACION

Atentamente invitados asistimos al solemne acto celebrado el domingo último en la agrícola e industrial población de La Puebla con motivo de la colocación de una primera piedra para la construcción de dos modernos y hermosos edificios destinados a escuelas graduadas, una para niños y otra para niñas.

hace tanto tiempo demanda La Puebla para sus queridos niños. Y este acto, esta ceremonia, tanto más solemne cuanto más sencilla es, ha de quedar indeleblemente grabada en la mente de todos cuantos nos honrará en estos momentos con vuestra presencia.

En La Casa

Amengual y Muntaner

Dietario Agenda Bufete para 1926

Calendario de Baleares

Almanaque Bailly - Bailliere

El Año en la mano

Faldillas mensuales para calendario

Cromes y calendarios de bolsillos para felicitaciones

Tarjetas de visita

En el Asilo del Temple

EL «ARBOL NOEL» REPARACION DE JUGUETES A LAS NIÑAS GRAN JUBILO Y ALGAZARA

TEATRO PRINCIPAL

Un drama de Calderón

LOS CAMPANILLEROS

LA CASA DE LA TROYA

Large advertisement for Amengual y Muntaner featuring various products like calendars, almanacs, and stationery. Includes contact information and prices.

D. Isabel Capllonch Rotger

Viuda de Rotger

Falleció ayer, en la villa de Pollensa, a las dos de la tarde, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus hermanos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración para el eterno descanso de la finada.

No se invita particularmente

Francisco Amengual Engroñat

Antiguo Sacristán de la parroquia de San Miguel, ha fallecido en San Rapinya, a la edad de 80 años, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

(Q. S. G. H.)

Su aflijida esposa, hijo don Juan Vicario de San Miguel, hija, hermana política, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican rueguen a Dios por el eterno descanso de su alma y asistan al rosario que se rezará en la Iglesia de San Rapinya a las 4 de hoy tarde y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio de esta Ciudad, como también al funeral que se celebrará mañana, día 30, en la antedicha parroquia de San Miguel, a las 11 horas. El duelo se despedirá en la repetida parroquia.

No se invita particularmente.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Zaragoza y los Ilmos. Sres. Obispos de Mallorca y Coadjutor de Barcelona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

candelitas encendidas, que daban un aspecto fantástico y altamente halagador para aquellas tiernas criaturas, que son objeto de todas las caricias y de todos los desvelos por parte de aquellas Religiosas convertidas en verdaderas madres carinosas y abnegadas.

Al sonar la campana de aviso para que las niñas acudieran al salón-teatro, donde tuvo lugar el reparto de dichos juguetes, la alegría y la algazara que se produjo fué intensamente conmovedora, siendo la primera que se acercó al «Arbol de Noche» y arrancó el primer codiciado fruto, la niña Antonia Berrocal, la cual, gozosa y satisfecha, se lanzó en los brazos de la Superiora, llenándola de besos y presentándole el juguete adquirido.

Seguidamente se fueron apoderando las demás de toda clase de juguetes y objetos de utilidad, hasta reunir cuatro y cinco diferentes cada una de las niñas, resultando un momento de verdadera emoción para cuantos se hallaban presentes. La alegría y el alborozo de aquellas niñas agradecidas era inapreciable.

Y terminó tan simpático acto con algunos vivas a los señores del Aljuzal, al «Arbol de Noche», a la Hermana Superiora y a las propias niñas, que corearon frenéticamente las alabanzas.

Se entonó por todas ellas el coro «Noche de Reyes», y luego las cuatro o cinco más pequeñas recitaron a una lindas poesías alusivas al acto, en demostración de su tierna gratitud para sus pródigos favorecedores.

El hermoso «Belén» que tienen instalado allí mismo las Hermanas, se ve constantemente visitado, y es objeto de justas alabanzas.

¿Comprará Vd. hoy en la CASA MATON?

Notas de la Alcaldía

El Alcalde accidental señor Crespo de Estrada, en cumplimiento del ruego formulado por el concejal señor Torres en el último Pleno, ha dado orden a la guardia urbana para que toda clase de vehículos, bicicletas, motos, autos, etc., lleven la misma dirección por todas las calles donde está regularizado el tránsito rodado de esta población.

El Teniente de Alcalde señor Cerdá y el Arquitecto Municipal señor Benassar pasaron en la tarde de ayer al sitio denominado del «Revolt des cotxes», del camino del Cementerio, para señalar debidamente el emplazamiento de las antiguas «Cuatro Campanas», cuyo traslado tiene acordado el Ayuntamiento.

En vista de la gran cantidad de polvos que existe en muchas de nuestras calles y en las Avenidas y Rondas del Ensanche, el Alcalde accidental señor Crespo de Estrada ha dado orden para que se proceda al riego de las mismas, en los días que sea necesario.

Para esta tarde a las cinco está convocada la Comisión de Ensanche, y para las siete de la noche lo está la de Alumbrado.

¿Cuál es la casa que vende más barato toda clase de artículos de vestir? «La Filadora» porque cuenta con fabricación propia y tiene depósitos de fábricas.

El decreto sobre alquileres (Conclusión)

Al practicar la de reconocimiento judicial, si la acordase, el juez cuantificará de consignar en acta, además de lo concerniente a las cuestiones deducidas, el estado de la vivienda local, en cuanto pueda interesar a la higiene o salubridad pública y lo comunicará a la autoridad competente para los efectos que procedan.

Art. 15. Los jueces municipales podrán estimar las demandas que, a su juicio, lo merezcan, y desestimar las que tengan fundamento ficticio, o bien acordar dentro de los límites

de la vigencia de este decreto, aquellos aplazamientos que aconsejen las circunstancias del caso.

Las sentencias, que se dictarán el mismo día del juicio o en el siguiente, serán apelables en ambos efectos para ante el Juzgado de primera instancia, observándose con todo rigor las disposiciones contenidas en el Real decreto de dos de Abril de mil novecientos veinte y cuatro.

Contra el fallo de dicho Juzgado no se dará recurso de casación.

Art. 16. La ejecución de las sentencias se llevará a cabo por los trámites de la ley de Enjuiciamiento civil, y los jueces municipales encargados de la misma podrán ampliar por consideraciones de equidad en atención a las circunstancias especiales de la población los términos establecidos para el lanzamiento del desahucio hasta dos meses si se tratara de una casa-habitación que habiten con efecto el demandado o su familia, y hasta seis meses si de un establecimiento mercantil, fabril, de tráfico o de recreo, pudiendo acordar esta ampliación tanto en el fallo como en la ejecución de la sentencia.

Art. 17. La imposición de las sanciones e indemnizaciones fijadas en los anteriores artículos y la terminación del juicio de desahucio no serán obstáculo, si hubiese existido mala fe o dolo por parte de cualquier litigante, para que los interesados ejerciten las acciones civiles o penales que les correspondan en el procedimiento adecuado.

Art. 18. Los tribunales y autoridades desestimarán en todo caso las reclamaciones que los arrendadores o inquilinos formulen con manifiesto dolo de derecho.

Art. 19. Para los efectos de este decreto se entiende por «propietario» no sólo al dueño del inmueble, sino al titular de cualquier derecho real a quien corresponda la facultad de dar en arrendamiento; por «alquiler», «precio o merced», la cantidad global que por todos conceptos haya de abonar el inquilino por razón del arrendamiento, y por «población», los centros urbanos, con sus ensanches, zonas y agregados.

Art. 20. Los beneficios que este decreto concede a los inquilinos no serán aplicables a los extranjeros residentes en España cuando en su país respectivo existieran disposiciones especiales sobre prórroga o tasa de alquileres que no pudieran ser invocadas por los españoles en aquél establecimiento.

Art. 21. Las disposiciones de este decreto regirán desde 1.º de Enero hasta 30 de Junio de 1926. Con su vigencia quedarán derogadas todas las disposiciones dictadas hasta la fecha sobre prórroga y revisión de arrendamientos urbanos.

Vivas del Sindicato A la Vinicola

Quien prueba sus tipos selectos no compra otras marcas.

Venta en Dulcerías y Colmados

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

Bajo la presidencia del Alcalde accidental don Fernando Crespo de Estrada tuvo lugar a las seis de la tarde de ayer la sesión ordinaria semanal de la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, con asistencia de los Tenientes de Alcalde que la integran señores Jaume, Esteve, Moragues, Valenzuela, Moranta y Cerdá y el suplente señor Pons.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía, proponiendo la adjudicación del concurso abierto para el suministro de carne en las mesas reguladoras que el Ayuntamiento tiene establecidas en la Plaza Mayor, y en el cual habían sido presentados dos pliegos, uno de don Bartolomé Vert, y otro de don Juan Colom Roca, adjudicándose a favor de este último, por ser el más favorable para los intereses del Ayuntamiento.

Para intervenir en la subasta del suministro de ingresos y material de

escritorio para las oficinas municipales, que tendrá lugar el próximo día 30, fué designado el concejal don Sebastián Moranta Pascual.

Se aprobó el suministro del bordillo y construcción de la acera correspondiente, en las condiciones establecidas, a la propietaria doña Antonia Vidal Frontera, que lo tenía solicitado.

Se presentó un dictamen de la Comisión de Ensanche, proponiendo la construcción de las aceras en las Avenidas del Conde de Sallent y de Alejandro Roselló y continuación de la calle del Sindicato, respectivamente, cuyo gasto pagarán por mitad los propietarios de fincas de las vías expresadas.

Se presentó un dictamen de la Comisión de Hacienda, proponiendo el pago de jornales al obrero Bernardo Bonín, que pasó a llenar la baja del que la desempeñaba en la brigada de limpieza del Matadero Municipal, y amortizar dicha plaza.

Se dió cuenta de dos comunicaciones de los Jefes de los Batallones de Palma e Única que luchan en Africa, agradeciendo en nombre de todos los soldados el envío del «Aguinaldo del Soldado».

Se dió cuenta de una comunicación del Ayuntamiento de Tarrasa, notificando el acuerdo de hacer constar en acta el fallecimiento del ilustre patrio mallorquín don Antonio Maura Montaner, de dar su nombre a una de las calles de aquella población, y que se comunicaran dichos acuerdos al Ayuntamiento de Palma y a la familia del finado.

Se acordó agradecer de oficio dichos acuerdos.

Y se levantó la sesión.

Los adornos para trajes de Teatro y Reunión se hallan en venta a la «Mercería Panadés», Quint, 12, habiendo recibido lo más nuevo del extranjero.

Crónica de sucesos y accidentes

DETENCIONES POR ESCANDALO EN LA VIA PUBLICA

A las 13 de ayer fueron presentadas a la Comisaría de policía por el guardia urbano don Francisco Llamas dos mujeres, por haber producido un fuerte escándalo en la Avenida de Antonio Maura.

UN BORRACHO A CAPUCHINOS

Por haber pillado una «merluza» de regulares dimensiones fué conducido a Capuchinos un vecino de la calle de la Barrera.

ASISTIDOS EN LA CASA DE SOCORRO

Antonio Aguiló, de 12 años, herida incisa en la muñeca y dedo índice de la mano derecha.

Ana Rullán, de 57 años, fractura del antebrazo por caerse en su domicilio.

Margarita Mulet contusión en una mano por riña.

María Sansó, de 33 años, extracción de un cuerpo extraño de la mano trabajando.

Información del Puerto

Día 27. Entradas. A las seis y media de la mañana llegó de Barcelona el vapor correo «Mallorca», con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

A las ocho y media llegó de Valencia la draga «Amparo».

A las dos de la tarde llegó de Argel el vapor correo «Delphin», con carga general y pasaje. Capitán señor Sensat.

A las tres llegó de Marsella el paletot «Miguel», con carga general. Patrón señor Benejam.

Salidas

A las once de la mañana salió para Ibiza y Valencia el vapor correo «Baleares», con carga general y pasaje. Capitán señor Compañy.

A las once de la tarde salió para Barcelona el vapor correo «Mallorca», con carga general y pasaje. Capitán señor Mulet.

Despachados

Para Barcelona con gasolina la balandra «Porto-Pis».

Para Alicante con carga de tránsito la goleta italiana «Paolo Merica».

Noticias generales

Esta mañana deben llegar de Barcelona, Tarragona y Ciudadela los vapores correos «Rey Jaime I», «Jorge Juan» y «Ciudadela».

A las siete de la tarde y nueve noche deben salir para Ciudadela y Barcelona los vapores correos «Rey Jaime I» y «Ciudadela».

El vapor «Ciudad de Palma» debe hacer hoy viaje de itinerario a Cabrera.

Ayer tarde a las cuatro fondó en

el antepuerto un vapor mercante de nacionalidad griega nombrado «Theodoros Bulgaria» que procedente de Igliero con carbón para un puerto italiano entró de arribada para dar asistencia médica a uno de los armadores del buque que padece de una enfermedad común. Fué visitado por el señor Director de esta Estación sanitaria y dirigido a un señor Facultativo para su asistencia ulterior.

En La Protectora

Un éxito sin precedentes resultó la velada celebrada el 26 del corriente en los salones de esta pujante Sociedad.

Tal era la concurrencia de socios y señoras a dicha fiesta que resultaba imposible cruzar el salón y salas de descanso por estar materialmente apretados los que dichosamente pudieron alcanzar silla y lugar cómodo. ¡Cómo estarían los que llegaron a la hora de empezar la fiesta!

Los «Hermanos Sevilla» con sus bien ejecutados bailes regionales hicieron las delicias de la concurrencia, viéndose obligados a conceder tres números de plus ante los insistentes aplausos.

Y llegó la hora de la danza, la que resultó impositiva dada la enorme aglomeración que invadía el local social, habiendo excedido de 700 las señoras y señoritas que realizaron la esplendidez de la fiesta, y por ello podrá hacerse cargo el lector de la importancia del mismo.

Dada la insuficiencia del local y el constante ingreso de nuevos socios, quedó patentizada la imperiosa necesidad de su ensanchamiento, mejora que creemos no se hará esperar en vista de la satisfacción con que fué recibido el proyecto del Arquitecto y socio de La Protectora señor Benassar.

El «clow» de la velada lo constituyó el baile del «Tik-Litín», que tuvo que barse entre ensordecedores aplausos.

Y en espera de otras fiestas de esta índole que tan buen recuerdo dejan, vaya un sincero aplauso para tan antigua y acreditada Sociedad que alterna su labor de asistencia y socorro con el esparcimiento y solaz de sus asociados, extensivo a la Comisión por su acierto en el desarrollo del espectáculo.

El monumento al Sr. Maura

Convocada por el Alcalde accidental señor Crespo de Estrada, y en cumplimiento del acuerdo recaído en el último Pleno del Ayuntamiento, de recoger y patrocinar la idea de erigir un monumento a la memoria del insigne hombre público y honrado patrio mallorquín don Antonio Maura y Montaner, tendrá lugar una reunión de fuerzas vivas y de todas las corporaciones, entidades y representaciones del comercio y de la industria, de la banca y de las artes y ciencias, el próximo sábado por la mañana, en las Casas Consistoriales de esta Ciudad.

A tal efecto se han circulado profusamente las invitaciones, a fin de que en dicha asamblea figuren representantes de todos los sectores y de todos los matices, así como de todos los estamentos sociales, rogándonos hagamos público que si por descuido involuntario hubiera alguna omisión, se den todos por invitados.

En dicha reunión se tratará del patriótico fin que se persigue, procediéndose al nombramiento de una comisión organizadora de los trabajos y demás trámites a seguir para el logro de la realización del magno proyecto, y para que en su día, cuando las circunstancias lo aconsejen, sea después nombrada la comisión ejecutiva del mismo.

¿DONDE DEBE VD. COMPRAR SUS VESTIDOS?

a LAS MONJAS

Del Ejército

Revista de Comisario.—Se ha dispuesto que la del próximo mes de Enero la pasen los cuerpos, centros dependencias militares el día 11 del mismo, con arreglo a la situación del día 1.º

Retiro.—Le ha sido concedido para Campos del Puerto al guardia civil de la Comandancia de estas islas Luis Pujadas Martorell.

Destinos.—Alférez de carabineros don Clemente Laguna Escalona, de la Comandancia de Baleares a la de Almería.

Tenientes Artillería don Rosendo Ramírez, disponible en Baleares al tercer Regimiento de Montaña; don Angel Pomar Marqués, del Regimiento mixto de Menorca al mixto de Melilla.

Comandante de Ingenieros don Joaquín Fuster Rusiñol, disponible en Baleares a la Comandancia de Zaragoza, con residencia en Jaca.

Condecoración.—Ha sido concedida la Medalla militar de Marruecos con los pasadores de Latache y Tetuán, al sargento del Regimiento de Inca Vicente Escandell Juan.

Cuerpo Jurídico.—Han sido admitidos para tomar parte en las oposiciones próximas a verificarse para ingresar en el Cuerpo Jurídico militar, don Ricardo Mulet Fiol y don Tomás Felu Blanes, oficiales de complemento de la Sección Intendencia de Mallorca y Regimiento mixto Artillería, respectivamente, y don Antonio La Rosa Mayol.

LA FILADORA

Altas Novedades para Señora y Caballero

Fiesta de la música a Mallorca

Los organizadores de este Certamen, han recibido solicitudes de diferentes puntos en demanda de ampliación del plazo para la entrega de composiciones dado el escaso tiempo que ha mediado desde la publicación del Cartel-Programa hasta el 31 de diciembre próximo que es la fecha que señalan las condiciones.

Considerando que la ampliación del plazo, que se solicita, no puede perjudicar a nadie y contrariamente, puede motivar una mayor importancia al Concurso, se ha accedido a los deseos

de los solicitantes fijándose para todos los temas el plazo máximo que en las condiciones figura para los trabajos correspondientes al Tema tercero, o sea por todo el día 25 del próximo enero.

NO VACILE USTED los géneros negros de los almacenes LAS MONJAS

Consagración del mundo

AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Por disposición del Rdo. señor Obispo, secundando la voluntad del Romano Pontífice, el acto de dicha consagración se efectuará en esta Diócesis como en todas las del orbe católico día 31 del corriente.

En esta capital revestirá gran solemnidad. En todas las iglesias habrá comunión general a la hora que fijaren los Rdos. Sres. Párrocos y Rectores y seguidamente se leerá la fórmula de la Consagración inserta en el número 26 del Boletín de la Diócesis.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica han convenido el Rdo. señor Obispo y el Ilmo. Cabildo que se efectúe en la siguiente forma: por la mañana, a las siete y media, habrá Misa de Comunión general; por la tarde, a las cuatro y media, exposición solemne del Santísimo Sacramento y seguidamente se cantará el Oficio Divino. A las seis y media empezará solemne Trisagio con asistencia del Ilmo. y Rdo. señor Obispo, Ilmo. Cabildo, Clefo Catedral y Comunidades parroquiales, al que seguirá el acto de la Consagración al Corazón de Jesús, canto de algunos motetes eucarísticos, solemne procesión por el interior de la Catedral, bendición con el Santísimo, que dará el Rdo. Prelado y reserva.

¡Católicos! a la Catedral a rendir homenaje a Cristo Rey y a ofrecer nuestros corazones para trono del corazón de Jesús; a demostrar que el reinado social del corazón de Jesús es un hecho en nuestra ciudad.

¡Católicos! a la Catedral a rendir homenaje a Cristo Rey y a ofrecer nuestros corazones para trono del corazón de Jesús; a demostrar que el reinado social del corazón de Jesús es un hecho en nuestra ciudad.

Reciba la distinguida dama nuestra sincera felicitación.

Se halla restablecido de su indisposición que le retuvo en su domicilio varios días nuestro estimado amigo el Diputado provincial don Guillermo Costa.

Ha fallecido después de penosa y larga enfermedad que le tuvo postrado en cama durante muchos años, el Sacristán Mayor de la parroquia iglesia de San Miguel, don Francisco Amengual Engroñat, rodeado del cariño entrañable de sus familiares.

Ejemplarísima fué la vida del señor Amengual cuidando con toda entereza y cariño de los servicios de la iglesia y del culto y ceremonias religiosas que en ella se celebraban y a su cargo corrían.

Descansa en la paz de los justos el alma del finado, y reciba su atribulada familia la expresión sincera de nuestro pésame, especialmente su hijo nuestro estimado amigo el Vicario de dicha parroquia don Juan, elevando una oración al Cielo en sufragio del alma del difunto.

En el vapor «Mallorca» salieron anoche para Barcelona, el señor Conde de Godó y familia, el general retirado de Intendencia don José Casanoves, el cónsul de Panamá don Luis Karakade, el notario don Guillermo Alcover, el comandante de Carabineros don Ernesto Castro, el Rdo. P. E. Corseles, el ingeniero don José M. Creus, el oficial de Telégrafos don Onofre Bestard con su esposa, el dueño del Garage de la calle de Aragón don Magín Berga y el redactor de «El Día» don Juan Alomar.

También salieron en dicho buque don Juan Marqués, don Jaime Oliver, don Pedro Fuster don Ernesto Escalas y don Juan Font.

En la «Gaceta» de Madrid leemos que ha sido nombrado Vocal del Consejo Superior de Ferrocarriles en el Consejo de la Delegación del Patrimonio Nacional, nuestro distinguido paisano el Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos don Juan Barceló Marcó.

La alta distinción que se otorga a nuestro estimado amigo por el Ministro de Fomento, es como recompensa a su acertada actuación en la segunda División de Ferrocarriles.

Nos congratulamos de la distinción de que ha sido objeto el señor Barceló al ocupar un puesto en el Consejo de la suprema representación ferroviaria.

En el vapor «Mallorca», llegó a tener de Barcelona, el director del Observatorio del Ebro Rdo. P. Rodes.

También llegaron en dicho buque don José Costa, don Bartolomé Vila, don Gabriel Barceló, don Antonio Andreu y don Juan Romaró.

Ayer tarde, falleció en la villa de Pollensa conforada con los auxilios espirituales, la distinguida señora doña Isabel Capllonch Rotger, viuda de Rotger.

Gozaba la finada por sus virtudes y carácter afable, el aprecio y cariño de cuantos la trataban.

Reciba su familia y en particular sus hermanos la expresión de nuestro sentido pésame.

Después se celebró el acto de inocentes, con un cuadro de La Tempestad y otro de la «Noche del sábado» (una barbería muy concurrida, hasta con un chinito de los colares), un fragmento de película, cuya segunda parte se deja para el 28 del año 1926; el actor señor Pacheco pintó en cinco minutos un cuadro al óleo que fué sorteado luego, correspondiendo al espectador señor Casas, vecino de Solter; el señor Gimier recitó la humorística «Sa font de la Vila» del inolvidable poeta don Pedro de Alcántara Peña, un coro de señoras cantó un «Hay que ver», modernista, y luego la compañía bañó el pericón argentino, que fué muy aplaudido.

La concurrencia pasó un rato divertidísimo.

Hoy en matiné, para las personas que no pueden asistir de noche al teatro se repite la función de inocentes, poniéndose en escena «Un drama de Calderón» y los números más celebrados del cuadro de inocentes (la tempestad, el coro, la poesía y el pericón).

Por la noche a las nueve y media tendrá lugar el estreno de la comedia en tres actos de Muñoz Seca «Los campanilleros», obra que viene precedida de mucho éxito, pues figura en el repertorio de casi todas las compañías.

Para hoy a las nueve: «El Barquillero» y estreno de la ópera de Juan Al. Pont y maestro Estela «Tierra Levantina».

CINE MODERNO

En vista del éxito alcanzado por el programa cómico presentado ayer en este favorecido salón, como lo demuestra el que se llenara en todas las secciones, ha obligado a la Empresa a reprogramar hoy estrenando además el drama de aventuras en cuatro partes «Cazadores de dotes», por Luciano Albertini (Sansón).

BERTA SINGERMANN

Noticiosa la empresa del Teatro Principal de los grandes éxitos que en Madrid y Barcelona obtiene la gran declamadora Berta Singermann, éxitos que han sorprendido a los públicos, artista que ha cautivado a todos los que la oyen, hizo gestiones para que Palma pudiera fruir este espectáculo tan elevado, la pura esencia del arte, gestiones que han dado resultado satisfactorio. Berta Singermann trabajará en el Teatro Principal de Palma el sábado dos de Enero y el lunes día cuatro a las cinco y media de la tarde. De modo que se ofrezcan dos matineses de verdadero arte.

Para que el lector pueda hacerse cargo de la labor de Berta Singermann damos a continuación lo que de su presentación escribió el crítico de «La Nación» de Madrid:

«Ayer tarde, ante un selecto concurso, se presentó en la Comedia la original declamadora argentina Berta Singermann.

Antecedida de una fama que de ha ido elaborando de triunfo en triunfo, al través de diversos auditorios extranjeros, era natural que su presencia en un escenario madrileño despertara una expectación ávida.

Su primera audición poética no defraudó este estímulo de curiosidad. Antes bien, se le puede considerar como una magnífica revalidación de los prestigios de que llega bien dotada la excelsa intérprete de la poesía universal.

Berta Singermann, por la prestancia señorial de su figura, por sus actitudes hieráticas y estatuarias, por la expresión extática de sus ojos al iniciar la declamación, como si el espíritu se le fuera desprendiendo de un delirio místico, y por la sugerente plasticidad que irradia su austera belleza de vestal, es por sí sola un espectáculo de arte. Su blanca silueta, ataviada con un cierto gentilismo de sacerdotisa, destacándose sobre el fondo verde de la escena, tiene para el espectador una fuerza evocadora que alcanza la sugestión.

Y cuando comienza a declamar, parece que el hieratismo de aquella figura, que tenía la inmovilidad de sueño de una bella cariátide, se mueve primero en un latido breve, se hace vibrante con la modulación del verso inicial y se descompone en seguida en una sinfonía orgánica de movimientos gráciles, de ritmos, de resplandores y de sonoridades...

La voz de Berta Singermann es un filar de cromatismo, es como un flautar místico y litúrgico en el fondo de su garganta. Cautiva y asombrosa, sorprende y emociona. Tiene en la variedad de sus registros, sobre todo, un diapason de tal intensidad, que la harfa inimitable e insuperable en su interpretación de las tragedias de más tumulto doloroso: «Casandra», por ejemplo.

El juego mímico de sus brazos, la riqueza de su movilidad facial, la expresión de su mirada, la tembladura de su acento y de su pecho en instantes de patetismo o en la interpretación de suaves motivos bucólicos, tienen la alta y profunda significación del ejercicio de un rito pagano.

«La marcha triunfal», de Ruben Darío, la declamó con un brío de sonoridad que hacía perceptible el clamor «de los claros clarines». «Las Campanas», de Poe; las campanas de plata de oro, de bronce y de hierro sonaban entre sus labios con una vibración tan pura de metal, con tan auténtico sentido onomatopéyico, ya alegres, ya melancólicas, y ahora nupciales, luego mortuorias, que el auditorio sentía los escalofríos de la sensación real.

Los temas descriptivos de «La alegría del mar», de Sabat Ercastry, y de «Pastoril», de Dicenta (hijo), los dice Berta Singermann con una insinuación de detalles y melodías, que más que una recitación suena a la dulce musicalidad de un «lieder».

Del Arcipreste de Hita declamó la gran creadora de expresión la humorística composición «De las propiedades que las dueñas chicas han», y cuando, al término de la interesantísima audición, las ovaciones del público caían como un homenaje público sobre la artista, Berta Singermann aun nos ofreció el regalo del «Romance de la Infantina», composición de nuestro romancero anónimo, que en su sencillez se titula «Romance de la Infanta de Francia», uno de los más sugestivos de aquellos breves poemas que, con el Bel y las estrofas de Berceo, constituyen los primeros balbuceos de la poesía castellana.

En un lindo folleto de un centenar de páginas en 8.º, impreso en la Estampa de Viuda de Pizá, seaba de publicarse una obra titulada «El Bon Jesuete».

«Naz-reti—Betlem—Egipto.—Drama en cinco actos, por «Igro us» (Rdo. don Miguel Alcover Sureda, S. J.) que a no dudar ha de merecer excepcional aceptación para representarse en actos de puro pasatiempo tan rales por niños y niñas de esta Ciudad y de fuera.

Traducimos el siguiente párrafo de su prelación, para que el lector pueda hacerse cargo del objeto que ha guiado al autor al escribir este nuevo drama sagrado:

«He pensado que las frescas, escenas y personajes fuesen los más bíblicos que he podido, y al mismo tiempo mallorquines, así como eran los amos y mestrales hace cincuenta años; con noticia de que las costumbres patriarcales de nuestros antepasados tenían una gran semejanza con las del pueblo de Dios.»

En la cubierta figura un hermoso fotograbado del Niño Jesús en la Cuna. Agradecemos el ejemplar recibido de esta obra, que es propiedad de la Escuela «Omnia» de la Crianza y felicitamos al autor.

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Empiezan en San Nicolás, en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año. Exposición a las seis, a las nueve y media Horas y Misa mayor. Por la tarde a las seis Santo Rosario, y se dará

TELEGRAMAS

El nuevo Gobierno

Madrid 26 a las 24

DECRETO DE HACIENDA

El señor Calvo Sotelo, pasó toda la mañana en su despacho redactando un importante Decreto de Hacienda, que en breve someterá a la firma Regia.

UNA COMISION MUNICIPAL EN PALACIO

El Alcalde estuvo en Palacio acompañando una comisión compuesta de Micer, Montes y Secretario Pizarro, así como el Director de la Escuela de Equitación Altamira, el Teniente Coronel Benito y Capitán Varela, los cuales componían la Comisión de los festejos de otoño, los que entregaron a la Reina con destino a la Cruz Roja 21.828 ptas. producto líquido del torneo celebrado a la antigua usanza en la Plaza de Toros.

NOTAS VARIAS DE LOS MINISTERIOS

El Ministro de Marina recibió la visita de don Eduardo Iglesia, Vicepresidente de la compañía Ibarra. También estuvo el Vicealmirante Laerrán. El Ministro de Estado se encuentra indisputado; a fin de no interrumpir su despacho, esta mañana fué llevado a su domicilio la valija del extranjero.

Con las ceremonias de rigor, tomaron posesión de sus respectivos cargos el Director de Agricultura señor Vallando; el de Ferrocarriles señor Valquinto; el de Obras Públicas señor Gelabert y el Presidente del Consejo Superior Ferrovial, general Mayanda.

IMISIONES DESMENTIDAS

Esta madrugada se facilitó en la Presidencia la siguiente nota oficial: Estos días se cotizan en los mentados rumores de dimisión de altos funcionarios, en especial de las del alcaide de Madrid y director general de Seguridad. Afortunadamente no hay nada de esto; y aunque sometidas a ruda labor, ambas respetables autoridades no sienten el menor desfallecimiento y saben bien que el Gobierno aprecia sus excelentes servicios, que no hay para qué desear, porque son de naturaleza tal, que todos los ciudadanos los conocen y los encomian.

Madrid 28 a las 17

«LA GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones: Resolviendo las peticiones formuladas por distintas entidades periodísticas sobre el concierto del franco postal en el sentido de que las empresas podrán solicitar de las Delegaciones de Hacienda el concierto para el pago del franco, siempre que los periódicos lleven el mínimo de un mes de publicidad.

Se hará constar en la instancia el número de ejemplares remitidos a las localidades distintas, en ese período de tiempo, y vista la declaración que haga la empresa se liquidará el impuesto por mensualidades anticipadas. Transcurridos seis meses desde la publicación las empresas presentarán una nueva declaración haciendo constar el número de ejemplares que han circulado en ese período de tiempo, fijándose el impuesto definitivo que habrá de satisfacer en el período de concierto que comprende.

Decreto adjudicando definitivamente a don Alberto García Martínez las obras para pasos subterráneos en la estación Internacional de Canfranc del Ferrocarril de Zuera a Olorón.

DEL DIARIO OFICIAL

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra dispone que durante la ausencia de la Corte del Ministro de la Guerra se encargue del despacho diario de los asuntos del Ministerio el Divisionario don Juan Cantón.

También dispone cese de Ayudantes de Campo del Marqués de Estella, el Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Eloya, el Comandante de Artillería don Fidel Lacuerda y el de Caballería don Aurelio Menis.

Por otra Circular, se nombra a estos dos últimos Jefes a las órdenes del Marqués de Estella.

Nombrando Ayudante de Campo del Ministro de la Guerra a don Alfonso Eloya, Teniente Coronel de Infantería. Concediendo numerosas condecoraciones por méritos de guerra.

La intervención de Gordón Ganning

Madrid 28 a las 17

NOTA DE LA PRESIDENCIA. NO DEBEN FUNDARSE ESPERANZAS DE NINGUNA ESPECIE.

En la Presidencia se ha facilitado la siguiente nota:

El Gobierno no ha creído justo privar a la prensa nacional de la pintoresca información derivada de la intervención del capitán Gordón Ganning en los asuntos de Marruecos, que toda la prensa extranjera recoge, pero cree de su deber, advertir que no deben fundarse esperanzas de ninguna especie en esta intervención, porque el Gobierno de España no ha dado la menor alberguería convencido de que, obrar de otro modo, sería retrasar la verdadera obra de pacificación que en Marruecos se desarrolla como natural consecuencia de los esfuerzos y éxitos del Ejército y de la Armada, que han reducido la rebelión, a una situación angustiosa y precaria de que al parecer, se quiere salir por hábiles y oportunas intervenciones de aventureros.

Numerosas presentaciones de rebeldes con arma, y la tranquilidad en el territorio que viene permitiendo una importante repatriación, son más elocuentes que las descripciones y juicios que sobre el poder de Abd-el-Krim hagan los fantásticos y exponenciales interverores en sus asuntos, que carecen de la solvencia y el aval que elementalmente han de exigirse, a los que pretenden entablar relaciones con

los Gobiernos de dos países, que se estiman.

Coilaciones

Madrid 28 a las 22

Interior	69'75
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 5 por 100	92'50
Amortizable 4 por 100	00'00
Banco de España	586'00
Compañía Tabacalera	222'00
Exterior	84'00
Francos	25'95
Libras	34'34
Carpas inferiores	00'00
Lira	28'50
Dólares	7'07'5
Marcos	0'10
Corona	30'00
Bonos del acero	101'50

Barcelona 28 a las 22

Interior	69'65
Exterior	83'65
Amortizable	92'50
Nólas	82'20
Alfonos	72'20
Francos	25'90
Libras	34'38
Dólares	7'20'5
Liras	28'60
Marcar	32'10
Suitos	137'00

Noticias sueltas

Madrid 26 a las 24

FUNCION DE GALA A BENEFICIO DEL «AGUINALDO DEL SOLDADO»

A las diez de esta noche en el Teatro de la Zarzuela se ha celebrado una brillantísima función de gala a beneficio del «Aguinaldo del Soldado». Asistieron a dicha función la Reina Victoria Eugenia, muchas damas, y la plana mayor de la nobleza y de la aristocracia madrileña.

El público era también selectísimo. El teatro aparecía adornado brillantemente con tapices de la real fábrica. El Ayuntamiento de Madrid, que fué el que organizó el espectáculo, ha contribuido eficazmente al adorno con macetas y guirnaldas de flores. Al aparecer en el palco la Reina Victoria Eugenia fué aplaudidísima. Comenzó el programa interpretando la Banda Municipal un españolísimo repertorio, siendo aplaudida.

Seguidamente se interpretó la zarzuela «El duque de la Africana», interviniendo en la representación y canto el notable tenor Miguel Flea y la tiple Cora Laga.

El tenor señor Flea cantó luego varias canciones y jotas, siendo aplaudidísimo.

La recaudación ha resultado bastante importante.

INAUGURACION DE UNA LINEA DEL METRO

A las seis y media de esta mañana, se inauguró la nueva línea del metropolitano Plaza de Isabel II-Estación del Norte.

El acto no tuvo carácter oficial por hallarse ausente la mayoría de Consejeros de la Compañía con motivo de las Pascuas.

Ha recorrido el kilómetro y medio, que tiene salidas en los andenes de la Estación del Norte, cuya Compañía ha instalado un despacho de billetes en el andén, al lado de las taquillas del Metro.

La compañía del Metro gestiona de las Compañías del Norte y Mediodía, autorización para la venta de billetes para los pueblos cercanos a Madrid, en las taquillas del Metro para dar facilidades al público que pasa los domingos y día festivos en La Sierra.

NOTAS DE PALACIO. REPARTO DE ROPAS POR LAS INFANTILAS

El domingo a las diez de la mañana, asistieron las infantas doña Beatriz y doña Cristina al Teatro Colón para almorzar el reparto de ropas entre las niñas de las Escuelas de Protección Escolar.

CUMPLIMENTACIONES

Cumplimentaron a la Reina, la Duquesa de Almazán y la Marquesa de Argüelles, la Condesa de Salinas, doña Mercedes Aramburu e hijas y señora de Zabala.

También estuvo en Palacio el Obispo de Madrid.

HONRAS FUNEBRES POR EL MAYOR DE ALABARDEROS

A las 12 de esta mañana se celebró en el Cuartel de Alabarderos una misa de requiem en sufragio de don Carlos Inigo Gorostiza, Mayor que fué de este Cuerpo.

Asistieron distintas representaciones.

LA ACADEMIA DE LA LENGUA Y SU NUEVO PRESIDENTE. DEBE SER LENGUA ESPAÑOLA

En una conversación mantenida por los periodistas con el nuevo Presidente de la Real Academia de la Lengua, señor Menéndez Pidal, este nos ha manifestado que nuestro idioma debe llamarse lengua Española, en vez de Castellana, y en la primera edición del Diccionario para 1926, deberá clasificarse así.

Se muestra el señor Menéndez Pidal muy optimista sobre el porvenir de nuestra hermosa lengua, disputándose la hegemonía mundial y frente las posibles deformaciones que vendrán de América.

«Industria» de Sevilla, por uno contra

En Pamplona, el «Iberia» de Zaragoza, dos, el «Osasuna» uno. En Oviedo, el «Ovatese» cuatro, el «Avilés» cero.

En Sevilla, el «Valencia F. C.» cuatro, el «Sevilla», cero. En Sanlúcar, el equipo local, tres, el reserva del «Racing» dos.

Torrelavega, el «Baracaldo» de Bilbao, dos, el «Gimnástica» uno. En Gijón, el «Fortuna» dos, el «Athletic» cero.

El «Racing» de Sama, uno, el «Oviedo» cero. En San Sebastián, el «Real Sociedad» cinco, y el «Tolos» uno.

En Málaga, el «Victoria Eugenia» ganó por tres tantos a cero al equipo local. El equipo de la «Balonpédica Malagueña» dos, el «Berche» cero.

En Santander, el «Eclipse» dos, el «Club de Artilleros» uno.

REUNION DE LA ASAMBLEA DE FUTBOL

En la Asamblea verificada en el local del Club de Futbol, de Santander, se acordó sancionar la conducta de la Federación Cantábrica.

Después de varios escándalos se acordó mantener por dos años el cargo del árbitro señor Gomez, y dar un plazo de cuatro días para que se reintegren los árbitros a sus respectivas Federaciones.

Noticias del Extranjero

SOBRE ALISTAMIENTO

Berlin 27.—La prensa alemana procuró a la juventud contra las ofertas de los agentes de la legión francesa, para alistarse a alemanes en la campaña de Marruecos.

LLAMAMIENTO A PATRONOS Y OBREROS A OLVIDAR EL ODIOS DE CLASES

Berlin 27.—Los más importantes industriales alemanes entre ellos Robert Bosch, de la C. Bosch-Magneto, de Stuttgart, el ex-ministro Von Raumer, el Dr. Voigter, Ernst Von Bersig, y también los eminentes leaders de los uniones de trabajadores cristianos, Stegerwald y Wiesner, publicaron un llamamiento a los industriales y a los trabajadores, para llegar a un acuerdo, olvidando el odio de clases y olvidando las condiciones sociales lamentables de los trabajadores.

El órgano de los industriales alemanes la «Deutsche Allgemeine Zeitung» publica con ocasión de las fiestas de Navidad, un largo llamamiento a los patrones y a los trabajadores, para una nueva cooperación, que solventará todas

las dificultades con un espíritu verdaderamente cristiano.

SOBRE LA CULPABILIDAD DE ALEMANIA EN LA GRAN GUERRA

Francia.—El periódico francés «Vollonté» publicó el lanzamiento de los intelectuales ingleses, para la abolición de la cláusula del tratado de Versalles, relativa a la culpabilidad de Alemania en la gran guerra.

DEL VIAJE DE CHICHERIN

Riga 26.—Chicherin se detuvo en Cowno y en Riga, en su viaje hacia Moscú, para discutir con el gobierno de Lituania y los embajadores de las potencias fronterizas la conclusión de un pacto del Este basado en el de Locarno.

REPRESENTANTE SOVIETICO EN BERLIN

Berlin 26.—La República soviética del Volga tendrá ahora su representante en Berlin.

ENCICLICA DEL PAPA

Roma 26.—El papa publicará una Enciclica el 31 de diciembre.

SOBRE EL SANEAMIENTO FINANCIERO FRANCÉS

Paris 26.—El Consejo de Ministros se reunió ayer bajo la presidencia de Doumergue, en el palacio del Eliseo, y examinó los proyectos financieros.

Decidió reunirse nuevamente martes próximo, para continuar estudiando el equilibrio del presupuesto y el saneamiento financiero.

CAMPEONATO DE NATACION

Paris 26.—El campeonato de natación se celebró ayer arriba del puente Alejandro tercero.

Dieciséis concurrentes tomaron parte. El parisino Henri Bleuss ganó la copa, efectuando el recorrido en dos horas setecientos minutos (Copa de Noel).

GENERAL CHINO QUE HUIA DISFRAZADO, DETENIDO

China.—La caballería del general Ghang Selin capturó al general Kuo Sun que estaba huyendo, disfrazado de mozo de cuerda.

Se dice que fusiló inmediatamente a Kuo Sun y a su mujer.

GRAVES DIVERGENCIAS EN UN CONGRESO COMUNISTA

Leningrad 26.—Unas graves divergencias se han producido durante el Congreso del partido comunista, entre las organizaciones de Leningrad y de Moscú.

La situación política de Zinoviev y de Kamenev estaría comprometida, según se rumore.

MENSAJE DEL REY BORIS

Bulgaria.—El rey Boris, en su Mensaje

je real a la asamblea nacional, hizo el elogio de la S. D. N.

ARTICULO SOBRE LA SITUACION ECONOMICA DE EUROPA

Alemania.—Stresemann, publicando un artículo sobre la situación económica de Europa declara que es necesario que Alemania vuelva a ser rica, para ser otra vez un cliente importante de Inglaterra; asegura que una política egoísta es imposible para el Reich; que todos los hombres de estado deben tratar de construir un sistema de independencia económica de todos los países europeos.

UNION DE DOS COMPAÑIAS NORTEAMERICANAS

Estados Unidos.—Se rumorea que los dos compañías «Standard Oil» y «Pacífico Oil» se unirá en una sola sociedad; el activo total así constituido alcanzaría la cifra de cuatrocientos cincuenta millones de dólares.

CONTRA LOS MONOPOLIOS EXTRANJEROS DEL CAUCHO

Estados Unidos.—Según la «Chicago Tribune» los delegados americanos en la próxima Conferencia de la S. D. N. combatirán los monopolios extranjeros del caucho, de la quinina, y otras primeras materias; tendrán el apoyo de numerosas naciones, e Inglaterra tendrá que aceptar se estudie el asunto.

AL TERMINAR EL CONGRESO COMUNISTA SE AGRAVAN LAS DIVERGENCIAS

Rusia.—Se terminó el Congreso comunista, agravándose las divergencias entre las organizaciones Leningrad y de Moscú.

La delegación de Leningrad exigió que el informe redactado por Zinoviev se opondría al de Stalin.

El periódico «Pravda» escribe que es un hecho inaudito, que sucede por primera vez en los anales del partido.

Zinoviev y Kamenev declararon que la unión de las Repúblicas soviéticas será incapaz de vencer las dificultades interiores debidas a los métodos técnicos y económicos anticuados, si la revolución internacional no acude en socorro suyo.

SOBRE LA INDEPENDENCIA DE FILIPINAS

Nueva York 26.—Un conflicto latente desde hace mucho tiempo, y cuyos síntomas se han manifestado diferentes veces, amenaza ahora estallar entre los Estados Unidos y las Filipinas. Los filipinos reclaman las promesas que se les hicieron en 1898, cuando la ocupación por el presidente Mac Kintley luego, en 1904 por Roosevelt, y últimamente, en 1917, por Wilson. En los círculos norteamericanos se muestra alguna preocupación por el estado agudo en que parece entrar ahora en la cuestión.

EL TRATADO DE LOS SOVIETS CON LOS TURCOS

Angora 26.—La firma del tratado con los soviets ha provocado en Angora reacciones muy diferentes.

Hay diputados que declaran ser grandes amigos de los soviets y esperan obtener la colaboración de los bolcheviques que se produce un conflicto armado con Inglaterra.

Otros diputados temen la ingerencia de los soviets en los asuntos interiores de Turquía, y afirman que el Tratado turco-soviético equivale a una invasión amistosa. El jefe de uno de los grupos políticos ha declarado: «No es necesario que los rusos nos envíen sus ejércitos. Las tropas que obtuvimos de Alemania, en la gran guerra, nos causaron demasiadas dificultades para que queramos repetir la experiencia.»

Todos los miembros del Estado Mayor turco se hallan en Angora. Han celebrado una sesión secreta, en la cual se habló de la eventual campaña en la región de Mosu. Es casi seguro que si la guerra estallase en esos parajes, Kemal Bujá tomaría el mando supremo del ejército y dejaría la administración de los asuntos civiles al primer ministro Ismet Bajá.

INVASION DE LOBOS EN SIBERIA

Riga 26.—La prohibición decretada por el Gobierno soviético de uso de armas y tenencia de municiones en Rusia, ha dado lugar a un conflicto curioso.

Los lobos aumentan en todo el país en proporciones terribles, especialmente en Siberia. Solamente en la región de Novo Nicolajevsk, los lobos se llevaron más de quinientos mil cabezas de ganado.

EL FRACASO AMENAZA A M. DOUMER

Paris 26.—El «Matin» dice que los ministros afectos al Cartel conferenciaron anoche por separado en un salón del Eliseo. Al salir del Consejo de ministros que había presidido el señor Doumergue. En los centros políticos se atribuye alguna importancia a esta reunión.

Según el «Quotidien», el presidente de la República pidió a los ministros cartelistas que tratasen de encontrar un terreno de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Los ministros cartelistas contestaron que estaban dispuestos a entenderse con Doumer, pero que tenían que los proyectos del Gobierno fuesen accesorios en la Cámara si no se inspiraban en el proyecto elaborado en común por los tres grupos de izquierda.

OPERACION AL CARDENAL MERCIER

Bruselas 27.—El cardenal Mercier

sufrió el martes por la mañana una operación quirúrgica.

DINAMARCA Y SUECIA

Copenhaga 27.—Dinamarca y Suecia concluyeron un acuerdo sometiendo todos los conflictos que pudiesen producirse entre ellos a una comisión de arbitraje.

PRENSA FASCISTA

Roma 27.—Toda la prensa italiana será ahora fascista, exceptuando solamente a tres periódicos.

GOBIERNO PROVISIONAL EN DAMASCO

Siria 27.—A consecuencia de las peticiones hechas por los principales personajes de Damasco, De Jovenel admitirá se constituya un gobierno provisional en Damasco.

LOS DRUSOS ACEPTAN LAS PROPOSICIONES FRANCESAS

Bagdad 27.—Según comunican al periódico «Sunday Times» un convoy llegado de Siria trajo la noticia de que los jefes drusos habían aceptado las proposiciones francesas.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LOS SUCESOS DE CHINA

Nueva York 27.—El Ministerio de Marina envió seis torpederos al golfo de Petchili, y también un barco transportando a un destacamento destinado a Tien-Tsin.

LA INTERVENCION DE LAS POTENCIAS EN CHINA

Paris 28.—Se rumorea que Washington, Tokio, Paris, Roma y Londres han concluido un acuerdo para intervenir en China antes del año nuevo.

ACCIDENTES CAUSADOS POR LA NIEVE

Baviera 28.—Muchos accidentes han ocurrido durante los días de fiesta en las montañas de Baviera, Italia y Suiza, a consecuencia de haberse fundido la nieve. Varias personas perecieron.

FUEGOS ARTIFICIALES PELIGROSOS

Nápoles 28.—Algunas personas resultaron heridas la víspera de Navidad, en Nápoles, disparando unos fuegos artificiales.

TRENES INTERRUMPIDOS

Frankfurt (Alemania) 28.—Las comunicaciones por ferrocarril han quedado cortadas entre Berlin y Frankfurt del Oder, a consecuencia de haberse desplomado un terraplén de la vía férrea.

CRECIDA DE RIOS

Remania 28.—Los ríos en Remania y en el Este de Francia, crecen continuamente. El Rin y la Mosela han crecido un metro durante la noche pasada.

LOS EFECTOS DE UNA OLA GIGANTESCA

Tokio 28.—La estación naval japonesa comunica que, contrariamente a las noticias referentes a la Isla de Yap, que evaluaban a siete mil el número de los muertos, no hubo ninguna víctima, si bien edificios enteros a lo largo de la costa fueron completamente destruidos por una ola gigantesca.

FALLECIMIENTO

Munich 28.—El ex-director de la compañía alemana «Lloyd del Norte» Christoph Leist, falleció ayer a la edad de 82 años.

Mosatel, Málaga, Rancio, Jerez, Champany, etc., etc. la Gran Dodega Balear, puede servir de calidad superior y a precios sin competencia.

Dodega Balear, Herreia, 23 y 25.

EL «CARTEL» Y DOUMER

Paris 28.—El periódico «Paris-Midi» estudiando la situación política escribe que una batalla de táctica se está librando entre el cartel y Doumer.

El proyecto del cartel se depositará hoy en la cámara, y será inmediatamente estudiado por la comisión de finanzas.

«Paris-Midi» observa que el nuevo proyecto del cartel es más moderado, y no contiene tantos principios atrevidos como antes.

Noticias de Barcelona

LA CELEBRE ARTISTA BERTA SINGERMAN EN EL ATENEO.—GRAN EXITO

En el Ateneo Barcelonés la celebrada artista Berta Singerman legó escogidas poesías de distintos autores.

El recital de versos tuvo lugar ante una selecta y escogida concurrencia, obteniendo dicha artista un gran éxito, siendo ovacionada.

RECOGIDA DE UN ANCIANO QUE SE HALLA EN LA MISERIA

En el Paseo de la Industria los guardias urbanos recogieron a Jacobo Grión, de unos cincuenta y cinco años de edad, el cual padecía de miseria aguda.

Ingresó en un Asilo.

MEJORIA DEL DOCTOR GULLIOMET

El Prelado de esta Diócesis Doctor Guillamet que hacía varias semanas que no abandonaba el lecho, se encuentra algo mejorado de la enfermedad que padece, aunque no ha desaparecido el peligro.

LLEGADA DEL MINISTRO DEL TRABAJO

En el expreso de Madrid llegó el Ministro del Trabajo a esta capital, al objeto de pasar las presentes Navidades con su familia.

Marchará el viernes próximo a Madrid, pero antes irá a Zaragoza.

DENUNCIADO POR AMENAZAS DE MUERTE. A MORDISCOS CONTRA UN GUARDIA

En un cine de la calle de Proven el pianista llamó a la pareja de

Seguridad, para que detuvieran a un individuo que le amenazaba de muerte.

El denunciado se negó a ir a la Delegación, insolentándose con los guardias, y mordiendo en la mano a uno, y destruyendo la guerrera al otro.

A viva fuerza fué llevado a la Comisaría, donde fué reconocido y se le halló una pistola.

Dijo llamarse Juan Longan, y que pertenecía al Somatén. Ingresó en la Cárcel.

Barcelona 28 a las 23

UN AUTO ARROLLADO POR UN TREN. DOS OCUPANTES DEL AUTO MUERTOS

Un tren de mercancías al salir de la estación de San Sadurn de Noya arrolló a un auto que trataba de cruzar el paso a nivel, en el que no había cadena para cerrarlo.

El auto quedó destruido, y los dos ocupantes del mismo heridos tan gravemente, que fallecieron al ser trasladados al Hospital de dicha población.

PARTIDO DE FUTBOL.—SU RESULTADO

Se jugó en el día de ayer el segundo partido entre los equipos Barcelona y el Firtz de Viena, en el cual vencieron los extranjeros por cuatro goles contra uno.

El Martinec tres, el Español dos. El jugador del Martinec Antonio Comoras por efectos de carga que le dieron, sufrió la fractura de la tibia derecha.

El público invadió el campo y los agentes de la autoridad, sabiendo, despearon los invasores.

SOCIEDAD GENERAL MALLORQUINA

S. A.

SUCESOR DE M. SALOM

PALMA DE MALLORCA

ALCOHOLES LICORES PERFUMERIA

Despacho: Palacio 39

Fábricas: Pont d'Inca

Depósito de ventas a granel y envasados

EN PALMA

Palacio 37
Plaza Socorro 12
San Miguel 27
Cerdá 6 Sta. Catalina

EN MANACOR
Calle Estrella

EN ANDRAITX
Calle Habana 8

¡EL QUE SUFRE DE LOS NERVIOS ES PORQUE QUIERE!!

Curación segura con el conocido **ELIXIR BERTRAM**, producto único en España, recetado todos los días por los médicos más eminentes para curar **EPILEPSIA, PALPITACIONES, VERTIGOS, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, DESVANECIMIENTOS, TREMBLORES NOCTURNOS, INSONOMNIO, PERDIDA DE MEMORIA, APOPLEGIA, ASMA,** y toda clase de afecciones nerviosas.

NO DESCONFIE DE SU CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL

Venta: Centro Farmacéutico, Hijo de José Juan, Valenzuela y buenas farmacias. Menorca: Casa Adria.

LOS CHANCLOS DE GOMA

Mantienen los pies calientes y secos, aíslan los pies, no solamente contra la influencia de la intemperie, sino que evitan el enfriamiento de los pies evitando los resfriados y muchas enfermedades. Se ajustan bien a los zapatos, pues son de gran elasticidad.

LOS CHANCLOS DE GOMA

Han de usarse en días de lluvia toda persona amante de su salud.

Se hallan de venta en

Casa Codina Calle Unión, 8, PALMA

FABRICA DE GOMAS

ESTE LIBRO SE DISTRIBUYE GRATIS

¡Desearé poseer este extraño y misterioso poder, que encanta y fascina a los hombres y a las mujeres, influye en sus pensamientos, dirige sus deseos y se hace dueño de cualquier situación! La vida está llena de dificultades para los que dominan los secretos de la influencia hipnótica y para los que desearán su poder mágico. Podéis aprender vuestras mismas curas a curar las enfermedades y corregir los vicios sin medicina alguna, sanar la ansiedad y el amor de los demás, aumentar vuestros recursos mágicos, vencer a los enemigos, rechazar los malos y las penas de vuestro corazón, acrecentar la memoria, vencer los apuros de la vida y fortalecer el espíritu mágico, que os permitirá salvar todos los obstáculos en beneficio de vuestro interés.

Podéis imponer vuestra influencia instantáneamente, con la prontitud del rayo, a las demás personas, adormecer o adormecer a otros a cualquier hora del día o de la noche, suprimir los dolores y sufrimientos. Nuestro libro **La Hipnosis de la Influencia Personal** explica detalladamente el medio de adquirir este poder y la manera de utilizarlo, el estudio de la personalidad mundana, las mentes, los médicos y los hombres de negocios, así como las personalidades mundanas famosas, las niñas locas y no curadas, la distribución gratuita para dar a conocer al público nuestra institución. **Recibirá hoy mismo publicado al SAIG INSTITUTION** por 15 DE (Hijos de Uday, S. incluyendo el 15 de desah, algunos sellos de correo de vuestro país para ayudar en los gastos de envío y de expedición, la franquicia de una carta para Francia es de 40 centimos.

El mejor Limpia metales

Los accidentes artríticos

tienen algo de espantoso por su terrible tenacidad. Los dolores de espalda, o un lumbago rebelde, agudas crisis de ciática, neuralgias, neuritis, jaquecas, ataques de reuma, y de gota, enfermedades de la piel, intolerables por sus desahos, varices, hemis, iliceras con supuración interminable; todas estas miserias fisiológicas revelan una sangre cargada de tóxicos. Pero el

DEPURATIVO RICHELET

potentísimo rectificador de la sangre

al hacer desaparecer para siempre esos males desastrosos, los cura sin posibilidad de recaída. Por él se curan pronto todas las purulencias y corregida así la epidemia, no queda en ella la menor huella de lesión. Haciendo circular una sangre ya regenerada, el Depurativo Richelet va dando a todo el cuerpo vida, salud y juventud.

De venta en todas las farmacias y droguerías. Laboratorio RICHELET de Sedan, rue de Belloy, 6, Bayona (Francia)

PASTILLAS MORELLÓ

ORAN POR INHALACION Antiséptica y Balsámica del Hospital Sávia de Pío y Balsamo de Tolú, al disolverse en la boca. Su uso puede ser ilimitado.

Pathe-Baby

El Cine en su casa

Deleita e instruye al mismo tiempo. No ofrece peligro alguno por ser todas las películas **ININFLAMABLES.**

Puede enchufarse a la corriente eléctrica de la luz, sin necesidad de instalación especial.

Películas de 10 y 20 metros en español

Venta cambio de películas de 10 metros

Pida detalles, en los buenos Comercios de Artículos Fotográficos y Similares, Grandes Almacenes y Bazares.

PATHE - BABY, S. A. E.

RAMBLA CATALUÑA, 8 - BARCELONA

Remiirá gratis catálogos y la dirección del vendedor más próximo, a quien lo solicite mencionando este anuncio.

LÍQUIDO RAPIDOL

El Rey del Brillo

Limpia y Pule todos los METALES

Pidase en todas partes

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS -

Angina de pecho, Vajros prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramba o calambres, embotos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando **Ruol**. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Fca. Valenzuela, Plaza Cuartera y principales farmacias de España, Portugal y Américas.

Se venden dos fincas, una de ellas en Oriente, de una treinta y dos cuarteles, denominadas «Ca la Beata» y «Madó Francina», con casa cisterna, olivar, árboles frutales y garra. Informes Bartolomé Colom, Moragues, 32, Sóller.

Se vende un terreno en la ciudad de Can Perantoni, tanto en junio como en parcelas, a plazos y al contado. Házen Molinar de Lavante, calle de la Iglesia, 403, de 3 a 7.

Se alquila un tercer piso, nuevo, calle Cordeleros, núm 4; informarán Palou y Coll, número 12.

ESTRENIMIENTO

El Mejor Remedio El Más Comodo El Más Económico

GRANOS de Suizo D'FRANCK

DE VENTA EN TODAS FARMACIAS

French and Spanish

for English people, Lessons by English speaking French magistate, nine year's teaching experience in Spain.

Write: Brossa, 21, 1.º izquierda.

Un pierna bonita!

La modelación se consigue de un modo rápido y económico. Los granos se marcan precisamente y van disminuyendo en las curvas hasta te miras en los espejos en la canilla para apreciar suavemente las separaciones pronunciadas del abdomen. Toda mujer amante de su físico debe usar **HARRY**.

CREACION DE INSTITUTO ORTOPEDICO, Barcelona.

VENTA EN PALMA: - CASA CODINA UNION, 8, (Entre Morado y Borne).

Bazar de Cirugía y Ortopedia

M. TORT MATAMALA

PALACIO, 14, PALMA

Medias de goma de las mejores marcas, jeringas para inyecciones, agujas acero, níquel y platino, termómetros alcohólicos graduados, algodonos, vendas y gasa.

Tel. de Almagual y Manacor

"BROWN BOVERI"

la mejor marca de Motores eléctricos, transformadores, alternadores, etc., etc.

Juan Aleñar San Miguel, 129 - PALMA

NI UN SOLO PELO,

sempre se volte lo quedará a V. afeitando su cara, si usa el

Depilatorio Imperial del Dr. Padró

Todas las esportitas elegantes lo saben y lo usan, porque nunca irrita la piel.

73 años de éxito creciente

Venta en Palma: Farmacia J. Miró, J. Valenzuela, «Centro Farmacéutico», Droguería Hijo de José Juan y B. Quisigán.

Depósito en Barcelona: Farmacia del Globo de Pineda y Gavaldá, Sucesores del Dr. Jimeno, Pl. Real, n.º 1.

Magníficas fincas

situadas en Son Alegre, con vistas al mar, se venderían haciendo ofertas aceptables.

Informes: En el despacho del Astillero de Llompart, en el Contramuelle, días hábiles de 2 a 5 tarde.

Peletería Beltrán

Venta, confección y reforma de toda clase de pieles de abri go para Señora. Inmenso surtido en pieles sueltas para adorno de vestidos. Bolsería, 10, entresuelo, (encima zapatería Eureka). No equivocarse solo pieles.

Muchacho de 14 a 15 años para el Hotel Terminus edificio a la orilla del mar. Parada Tranvía. Informes Obispo Taxaquet, 9, Lluçmayor.

El Reumatismo

Al decir a ustedes que España es la Nación más castigada y la generalidad sufre reuma o dolor, no habré dicho ninguna mentira, pues desgraciadamente es la verdad y naturalmente hay que tomar todas aquellas precauciones para curarse, puesto que sabido es que descuidarse unos días es condenarse para toda la vida.

EL GOTOL

Medicamento descubierto por un eminente profesor que después de varios años de estudios ha logrado imponerse de una manera tan poderosa a las enfermedades del reuma, o dolor, que con una sola friga de EL GOTOL el enfermo queda aliviado de tal manera que puede considerarse curado.

Pues, si los que padecen de reuma o dolor hiciesen uso de tan maravilloso medicamento y se tomasen la molestia de leer el prospecto que va acompañado en cada frasco se convencerían que el GOTOL es el medicamento que buscaban para curarse radicalmente.

El que padece de una de las enfermedades que indicamos a continuación o al primer momento de presentarse un síntoma de ella, acuda al GOTOL, podrá luego convencerse que nuestra indicación es merecedora de un verdadero agradecimiento.

Reumatismo, Dolores nerviosos o Neuralgias, Jaquecas, Hemieráneas (migraña), Cefaleas, etc.

Depósito en Palma de Mallorca CENTRO FARMACÉUTICO y de venta en todas las Farmacias de la isla.